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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA do  

Colegiado do PROFNIT no Ponto Focal UFBA 

 

HORA E DATA: 13h00 (treze horas e zero minutos) de segunda-feira, dia 12 de setembro de 2016 

LOCAL: Sala 218, Instituto de Química, Ondina, UFBA 

 

Quorum: 6 de 8 

Samira Abdallah Hanna Docente Titular Presente 
Cristina M. Quintella Docente Titular Presente 
Angela Machado Rocha Docente Titular Presente 
Bethania de Araujo Almeida Docente Titular Presente 
Jose Claudio Rocha Docente Titular Ausente 
Maria Clara Barretto de Freitas 
Melro Braghiroli 

Docente Titular Ausente 

Hugo Saba Pereira Cardoso Docente Suplente Ausente 
Rita de Cássia Alpoim Lapinto 
Batista 

Técnico-
Administrativo 

Titular Presente 

Silvana Sandes Tosta 
Técnico-
Administrativo 

Suplente Presente 

Fábio Araújo N. Teixeira Discente Titular Ausente 
Luiz Carlos Oliveira dos Santos Discente Suplente Presente 

 

Presentes com voz 

Ana Lúcia Matos Costa Apoio de secretaria 
 

Pauta Aprovada: 

Expediente; 

1. Andamento didático e pedagógico da Turma 2016; 

2. Semestre 2016.2: disciplinas, matrículas, vagas, alunos especiais, horários e distribuição 
docente;  

3. Seleção 2017 (vagas, semestres, cronogramas, disciplinas e outros); 

4. Proficiência em linguagens; 

5. CAA 

6. O que ocorrer. 

Aprovação da Ata da presente reunião.  

 

Expediente 

Foram dadas as boas vindas à bolsista  Ana Lúcia Matos Costa, com recursos do TED, MCTI de 
apoio ao PROFNIT. 

Foi informado que hoje, 12 de setembro de 2016, os participantes do PROFNIT passaram a manhã 
numa reunião na FIEB, a convite do Presidente do SINDIFIBRAS, para identificar demandas 
visando parcerias. Estiveram presentes também os sindicatos de mármores, vestuário, laticínios, 
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automotivos, entre outros, a SECTI, SEC, FAPESB, dentre outros, com mais de 40 participantes. Foi 
decidido indicar representantes para constituir um grupo de trabalho que deveria propor entregáveis e 
cronograma. 

 

1.Andamento didático e pedagógico da Turma 2016 

CONCEITOS E APLICAÇÕES DE PROPRIEDADE INTELECTUAL (PI) 

A Responsável Institucional Samira Hanna informou que os alunos estão já preparando seus 
trabalhos para os 50% da nota da disciplina, estando envolvidos com as atividades. 

PROSPECÇÃO TECNOLÓGICA (PROSP) 

A Responsável Institucional Ângela Rocha informou que todas as aulas já foram ministradas. No 
momento os alunos se encontram fazendo as atividades para os 50% da nota da disciplina. 

Os alunos relataram que a disciplina veio de fato a contribuir com a sua formação, permitindo atuar 
com maior segurança junto ao mercado. Acharam a disciplina extremamente rica e muito conectada 
com a disciplina anterior de PI. 

CONCEITOS E APLICAÇÕES DE TRANSFERÊNCIA DE TECNOLOGIA (TT) 

A Responsável Institucional Cristina M. Quintella informou que será iniciada esta semana, e poderão 
ser convidados professores do IFBA ou outros profissionais da área. 

 

Aula Conteúdo programático Docente Dias 

1 Introdução à Transferência de Tecnologia Ângela 16/set 

2 
Tipos de Transferência de Tecnologia e identificação 
de parcerias para a Transferência de Tecnologia 

Cristina 17/set 

3 Noções de negociação Cristina 17/set 

4 
Sua tecnologia é promissora? Ela é capaz de gerar 
novos negócios? [Plano de negócios] 

Cristina e Elias 
(IFBA) 

17/set 

5 Estratégia e vantagens da Transferência de Tecnologia Bethânia 07/out 

6 
O que é permitido fazer com a tecnologia? [termos 
contratuais] 

Cristina 08/out 

7 
Tipos de vantagens econômicas financeiras e não-
financeiras 

Cristina 08/out 

8 Valoração de ativos de Propriedade Intelectual Cristina 08/out 

9 
Contratos de Transferência de Tecnologia e registro no 
INPI 

Angela 14/out 

10 Gestão de projetos de inovação 
Bethânia e 

Handrerson (IFBA) 
15/out 

11 
A hélice tripla, os habitats de inovação e a promoção 
de negócios inovadores  a partir da academia 

Bethânia 15/out 

12 Atividade 1 Cristina 14 e 15/out 
13 Atividade 2 Cristina 7 e 8/out 
14 Atividade 3 Cristina 23 e 24/set 
15 Atividade 4 Cristina Feriado 
16 Atividade 5 Cristina Avaliação 
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Aula Conteúdo programático Docente Dias 

17 Atividade 6 Cristina Prova 
 

 

2. Semestre 2016.2: disciplinas, matrículas, vagas, alunos especiais, horários e distribuição 
docente 

Foi avaliado e adequado o Edital de Alunos Especiais 2016.2, tendo sido aprovado por unanimidade 
e vai anexo a esta Ata. 

Foi definido que serão oferecidas em 2016.2 as disciplinas em formato modular seqüencial. 

De acordo com o projeto didático-pedagógico do PROFNIT serão oferecidas as disciplinas de 
segundo semestre. 

Conforme decidido pela Comissão Acadêmica Nacional (CAN) poderá ser oferecida adicionalmente 
a Oficina Profissional neste segundo semestre. No caso do Ponto Focal UFBA, foi decidido por 
unanimidade oferecer, dada a manifestação de interesse dos alunos. 

As disciplinas serão assim oferecidas: 

QUIC21 Metodologia da Pesquisa Científico-Tecnológica e Inovação 
Lilian Simplício 
Bethânia Almeida 

QUIC22 
Políticas Públicas de Ciência, Tecnologia e Inovação e o Estado 
Brasileiro 

Amilcar Baiardi 
José Cláudio Rocha 

QUIC37 Seminário de Projeto de Mestrado 
Samira Hanna 
Cristina Quintella 

QUIC40 Oficina Profissional A definir 
 

 

3.  Seleção 2017 (vagas, semestres, cronogramas, disciplinas e outros) 

A CAN deverá em breve liberar o Edital de Seleção 2017 para apreciação pelo CG. A capacidade de 
orientação dos docentes será respeitada. 

A aceleração do cronograma de modo a que os alunos da UFBA pudessem iniciar suas aulas em 
22/nov/2016 não foi considerada possível pela CAN, por não permitir atender aos prazos adequados 
e necessários de cada etapa do Edital de Seleção 2017. 

Foi decidido aguardar os prazos no Edital e retornar ao assunto em outra reunião. 

 

4. Proficiência em linguagens 

Foi criada uma Comissão para avaliar este ponto que deverá apresentar uma proposta em reunião 
próxima: Samira Hanna (Presidente), Bethânia Almeida e Luiz Carlos Oliveira. 

   

5. Oficinas pedagógicas das disciplinas de Metodologia, de Políticas e da CAA 

Ocorrerão em paralelo nos dias 9 e 10 de outubro de 2016 em Salvador, BA, Brasil. 

 

6. CAA - Comissão de Acompanhamento Acadêmico do PROFNIT 

Será instalada pela CAN no dia 13 de setembro de 2016. Tem as atribuições: 
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- Normas do Trabalho de Conclusão de Curso (TCC); 

- Apreciação de solicitações de definição de orientador e de tema do TCC; 

- Acompanhamento do estudante nas disciplinas, qualificação e integralização do PROFNIT; 

- Disciplina de Seminário de Projeto de TCC a ser ministrada no 2o semestre; 

- Contribuir para as Normas Acadêmicas. 

 

O que ocorrer 

Foi conversada a necessidade de serem designados servidores técnicos administrativos para a 
secretaria do PROFNIT, tendo sido informado que a inscrição para novas contratações pela UFBA já 
tem Edital publicado. Espera-se que estes novos contratados atendam o PROFNIT. Silvana Tosta 
ficou de se informar mais detalhadamente. 

 

Às 16h20min, tendo coberto toda a ordem do dia, foi encerrada a reunião. 

A Ata foi lavrada durante a reunião e aprovada por unanimidade dos presentes.  

Por ser verdade assinamos. 

Samira Abdallah Hanna 
 

Cristina M. Quintella 
 

Angela Machado Rocha 
 

Bethania de Araujo Almeida 
 

Rita de Cássia Alpoim Lapinto Batista 
 

Silvana Sandes Tosta 
 

Luiz Carlos Oliveira dos Santos 
 

 

 

 

Original assinado e depositado no PROFNIT 
 


